2023-2024学年北京市西城区九年级（上）期末数学试卷
一、选择题（共16分，每题2分）第1-8题均有四个选项，符合题意的选项只有一个．
1．（2分）若抛物线y＝x2+3x+c经过点（0，2），则c的值为（　　）
A．2	B．1	C．0	D．﹣2
2．（2分）北京城区的胡同中很多精美的砖雕美化了生活环境，砖雕形状的设计采用了丰富多彩的图案．下列砖雕图形中，既是轴对称图形，又是中心对称图形的是（　　）
[image: ]
A．[image: ]	B．[image: ]	
C．[image: ]	D．[image: ]
3．（2分）不透明的袋子中装有2个白球和3个黑球，除颜色外，这5个小球无其他差别．随机从袋子中摸出3个球，下列事件中是必然事件的是（　　）
A．3个球都是白球	B．至少有1个黑球	
C．3个球都是黑球	D．有1个白球2个黑球
4．（2分）下列关于函数y＝x2﹣1的结论中，正确的是（　　）
A．y随x的增大而减小	
B．当x＞0时，y随x的增大而增大	
C．当x＜0时，y随x的增大而增大	
D．当x＞0时，y随x的增大而减小
5．（2分）小云从正面观察三星堆青铜太阳轮（如图所示），发现它的正面图形可近似地看作是将圆五等分得到的．图中角α的度数为（　　）
[image: ]
A．60°	B．70°	C．72°	D．75°
6．（2分）某城区采取多项综合措施降低降尘量提升空气质量，降尘量由2020年的5.2吨/平方公里•月下降至2022年的3.6吨/平方公里•月．若设降尘量的年平均下降率为x，则可列出关于x的方程为（　　）
A．3.6（1+2x）＝5.2	B．5.2（1﹣2x）＝3.6	
C．3.6（1+x）2＝5.2	D．5.2（1﹣x）2＝3.6
7．（2分）如图，AB为⊙O的直径，弦CD交AB于点E，BE＝BC．若∠CAB＝40°，则∠BAD的大小为（　　）
[image: ]
A．45°	B．50°	C．55°	D．65°
8．（2分）如图，抛物线y＝ax2+bx+c（a≠0）经过点（﹣1，0）．下面有四个结论：①a＞0；②2a+b＜0；③4a+2b+c＞0；④关于x的不等式ax2+（b﹣c）x＞0的解集为﹣1＜x＜0．其中所有正确结论的序号是（　　）
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A．①②	B．②③	C．③④	D．②③④
二、填空题（共16分，每题2分）
9．（2分）在平面直角坐标系xOy中，点（2，﹣3）关于原点O的对称点的坐标为 　         　．
10．（2分）一元二次方程x2﹣25＝0的解是 　             　．
11．（2分）已知⊙O的半径为6，若点P在⊙O外，则OP 　   　6（填“＞”“＝”或“＜”）．
12．（2分）若关于x的一元二次方程x2﹣6x+c＝0有两个相等的实数根，则c的值为 　   　．
13．（2分）写出一个开口向上，且过原点的抛物线的表达式：　       　．
14．（2分）如图，四边形ABCD内接于⊙O，∠A＝110°，则∠C＝　     　°，依据是 　              　．
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15．（2分）中国邮政集团公司曾发行《二十四节气》特殊版式小全张（图1），其中的24枚邮票大小相同，上面绘制了代表二十四节气风貌的图案，这24枚邮票组成了一个圆环，传达了四季周而复始、气韵流动的理念和中国传统文化中圆满、圆融的概念．以“大雪”节气单枚邮票为例（图2），该邮票的“上圆弧”的长为l，“直边长”为d，“下圆弧”的长为x，则x＝　                  　（用含l，d的式子表示）．
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16．（2分）如图，在三角尺ABC中，∠ACB＝90°，∠ABC＝30°，AC＝1．把CB边放在直尺l上，让三角尺在桌面上沿直尺l按顺时针方向无滑动地滚动，直到CB边再一次落到直尺l上时停止滚动．三角尺的第一次滚动可看成将三角尺绕点B顺时针旋转了150°，记为（B，150°）．
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有以下三个结论：
①第一次滚动的过程中，点C运动的路径长为2π；
②第二次滚动可记为（A，120°）；
③点A，点B，点C在滚动全程中，运动路径最长的是点B．
上述结论中，所有正确结论的序号是 　     　．
三、解答题（共68分，第17-18题，每题5分，第19题6分，第20-23题，每题5分，第24-26题，每题6分，第27-28题，每题7分)
17．（5分）解方程：x2﹣6x+3＝0．
18．（5分）已知二次函数y＝2x2﹣4x+5．
（1）将y＝2x2﹣4x+5化成y＝a（x﹣h）2+k的形式；
（2）抛物线y＝2x2﹣4x+5可以由抛物线y＝2x2经过平移得到，请写出一种平移方式．
19．（6分）两个质地均匀的正方体M和N，正方体M的六个面分别标有数字“0”“1”“2”“3”“4”“5”；正方体N的六个面分别标有数字“0”“1”“2”“6”“7”“8”．掷小正方体后，观察朝上一面的数字．
（1）掷一次正方体M时，出现奇数的概率是多少；
（2）如果先掷一次正方体M，再掷一次正方体N得到两个数字，如先后掷到“0”和“1”记为01，可表示某月的01日：先后掷到“5”和“8”记为58，不能表示某月的日期．求先后各掷一次正方体M和正方体N，得到的两个数字能组成一月的一个日期的概率．
20．（5分）在平面直角坐标系xOy中，抛物线y＝x2﹣2x+c与x轴的一个交点为A（﹣1，0）．
（1）c＝　     　；
（2）画出函数y＝x2﹣2x+c的图象；
（3）当﹣2＜x≤2时，结合函数图象直接写出y的取值范围．
21．（5分）已知关于x的一元二次方程x2﹣（m+2）x+m+1＝0，
（1）求证：此方程总有两个实数根；
（2）若此方程的一根是另一根的2倍，求m的值．
22．（5分）如图，AB是⊙O的弦，半径OC⊥AB，垂足为D．∠ACB＝120°，AB＝6，求⊙O的半径．
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23．（5分）在平面直角坐标系xOy中，△ABC的三个顶点的坐标分别为A（﹣2，5），B（﹣3，0），C（1，2）．将△ABC绕原点O顺时针旋转90°得到△A'B'C'，点A，B，C的对应点分别为A'，B'，C′．
（1）画出旋转后的△A'B'C'；
（2）直接写出点C′的坐标；
（3）记线段B'C'与线段BC的交点为G，直接写出∠BGC'的大小．
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24．（6分）如图，AB是⊙O的直径，AB＝BC，AC交⊙O于点D，点F在OD的延长线上且∠FAD∠ABC．
（1）求证：AF是⊙O的切线；
（2）若AF＝8，DF＝4，求AC的长．
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25．（6分）如图，小云在生活中观察到一个拱门，拱门的上方拱线M和下方拱线N的最高点均为点C，拱门的跨径间对称分布有8根立柱．他搜集到两条拱线的相关数据，拱线N的跨径AB长为14m，高HC为6.125m．HC右侧的四根立柱在拱线N上的端点D，E，F，B的相关数据如下表所示．
	
	点D
	点E
	点F
	点B

	距HC的水平距离（m）
	4
	5
	6
	7

	距AB的竖直距离（m）
	4.125
	3.000
	1.625
	0


所查阅的资料显示：拱线M为某个圆的一部分，拱线N为某条抛物线的一部分．
根据以上信息，解答下列问题：
（1）选取拱线M上的任意三点，通过尺规作图作出拱线M所在的圆；
（2）建立适当的平面直角坐标系，选取拱线N上的点，求出拱线N所在的抛物线对应的函数解析式，并验证拱线N上的其他已知点都在抛物线上，写出验证过程（不添加新的字母）．
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26．（6分）在平面直角坐标系xOy中，A（t，y1），B（t+1，y2），C（t+3，y3）三点都在抛物线y＝ax2﹣2ax+4（a＞0）上．
（1）这个抛物线的对称轴为直线 　      　；
（2）若y1＞y3≥y2，求t的取值范围；
（3）若无论t取任何实数，点A，B，C中都至少有两个点在x轴的上方，直接写出a的取值范围．
27．（7分）在△ABC中，∠ACB＝90°，AC＝BC，CM⊥AB于点M．点P在射线CM上，连接AP，作CD⊥AP于点D．连接MD，作CE⊥MD于点E，作DF∥AB交直线CE于点F，连接MF．
（1）当点P在线段CM上时，在图1中补全图形，并直接写出∠ADM的度数；
（2）当点P在线段CM的延长线上时，利用图2探究线段DF与AM之间的数量关系，并证明；
（3）取线段MF的中点K，连接BK，若AC＝8，直接写出线段BK的长的最小值．
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28．（7分）如图，在平面直角坐标系xOy中，点S（﹣1，0），T（1，0）．对于一个角α（0°＜α≤180°），将一个图形先绕点S顺时针旋转α，再绕点T逆时针旋转α，称为一次“α对称旋转”．
（1）点R在线段ST上，则在点A（1，﹣1），B（3，﹣2），C（2，﹣2），D（0，﹣2）中，有可能是由点R经过一次“90°对称旋转”后得到的点是 　      　；
（2）x轴上的一点P经过一次“α对称旋转”得到点Q．
①当α＝60°时，PQ＝　   　；
②当α＝30°时，若QT⊥x轴，求点P的坐标；
（3）以点O为圆心作半径为1的圆．若在⊙O上存在点M，使得点M经过一次“α对称旋转”后得到的点在x轴上，直接写出α的取值范围．
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2023-2024学年北京市西城区九年级（上）期末数学试卷
参考答案与试题解析
一、选择题（共16分，每题2分）第1-8题均有四个选项，符合题意的选项只有一个．
1．【解答】解：因为抛物线y＝x2+3x+c经过点（0，2），
则将点的坐标代入函数解析式得，
c＝2．
故选：A．
2．【解答】解：既是轴对称图形，又是中心对称图形的是：[image: ]．
故选：A．
3．【解答】解：A、3个球都是白球，是不可能事件，不符合题意；
B、至少有1个黑球，是必然事件，符合题意；
C、3个球都是黑球，是随机事件，不符合题意；
D、有1个白球2个黑球，是随机事件，不符合题意；
故选：B．
4．【解答】解：由题知，
函数y＝x2﹣1的图象开口向上，以y轴为对称轴，
所以当x＜0时，y随x的增大而减小；
当x＞0时，y随x的增大而增大；
当x＝0时，函数有最小值﹣1．
故选：B．
5．【解答】解：正五边形的中心角72°．
故选：C．
6．【解答】解：根据题意得：5.2（1﹣x）2＝3.6，
故选：D．
7．【解答】解：∵AB为⊙O的直径，
∴∠ACB＝90°，
∵∠CAB＝40°，
∴∠B＝90°﹣∠CAB＝90°﹣40°＝50°，
∵BE＝BC，
∴∠BCE65°，
∴∠BAD＝∠BCE＝65°．
故选：D．
[image: ]
8．【解答】解：由图可知，抛物线的开口向下，
∴a＜0，
故①不正确，不符合题意；
由图可知，抛物线的对称轴介于0和1之间，
∴，
则b＜﹣2a，
即2a+b＜0，
故②正确，符合题意；
由图可知，当x＝2时，y＞0，
即4a+2b+c＞0，
故③正确，符合题意；
∵将（﹣1，0）代入y＝ax2+bx+c，
得a﹣b+c＝0，
∴b﹣c＝a，
∴不等式ax2+（b﹣c）x＞0可变形为ax2+ax＞0，
∵a＜0，
∴x2+x＜0，
可得﹣1＜x＜0，
∴关于x的不等式ax2+（b﹣c）x＞0的解集为﹣1＜x＜0．
故④正确，符合题意．
综上所述，所有正确结论的序号是②③④．
故选：D．
二、填空题（共16分，每题2分）
9．【解答】解：点（2，﹣3）关于原点O对称的点的坐标是：（﹣2，3）．
故答案为：（﹣2，3）．
10．【解答】解：x2﹣25＝0，
x2＝25，
开方得：x＝±5，
即x1＝5，x2＝﹣5，
故答案为：x1＝5，x2＝﹣5．
11．【解答】解：∵⊙O的半径为6cm，
点P在⊙O外，
∴OP＞6．
故答案为：＞．
12．【解答】解：∵关于x的一元二次方程x2﹣6x+c＝0有两个相等的实数根，
∴Δ＝36﹣4c＝0，
∴c＝9．
故答案为：9．
13．【解答】解：∵开口向上，
∴二次项系数大于0，
∵过原点，
∴常数项为0，
∴抛物线解析式可以为y＝x2，
故答案为：y＝x2（答案中唯一）．
14．【解答】解：∵四边形ABCD内接于⊙O，
∴∠A+∠C＝180°，∠A＝110°，
∴∠C＝180°﹣110°＝70°．
依据是：圆内接四边形的对角互补，
故答案为：70，圆内接四边形的对角互补．
15．【解答】解：由题知，
因为一共有24枚邮票，
所以每个扇环所在扇形的圆心角为：．
令“下圆弧”所在圆的半径为r，
则l，
所以r．
又因为x，
则x．
故答案为：．
16．【解答】解：第一次滚动的过程中，点C运动的路径长为π，
第二次滚动可记为（A，120°）；
在点A，点B，点C在滚动全程中，
点A的运动路径的长2.16π，
点B的运动路径的长ππ≈2.19π，
点C的运动路径的长πππ≈2.1π，
2.19π＞2.16π＞2.1π
∴运动路径最长的是点B．
故②③正确．
故答案为：②③．
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三、解答题（共68分，第17-18题，每题5分，第19题6分，第20-23题，每题5分，第24-26题，每题6分，第27-28题，每题7分)
17．【解答】解：这里a＝1，b＝﹣6，c＝3，
∵Δ＝b2﹣4ac＝36﹣12＝24，
∴x3±，
则x1＝3，x2＝3．
18．【解答】解：（1）y＝2x2﹣4x+5
＝2（x2﹣2x）+5
＝2（x﹣1）2+3；
（2）∵抛物线y＝2x2的顶点为（0，0），抛物线y＝2x2﹣4x+5的顶点（1，3），
∴将抛物线y＝2x2先向右平移1个单位长度，再向上平移3个单位长度即可得到y＝2x2﹣4x+5．
19．【解答】解：（1）掷一次正方体M时，出现奇数的概率；
（2）列表如下：
[image: ]
共有36种等可能的结果，其中得到的两个数字能组成一月的一个日期的结果数为19种，
所以得到的两个数字能组成一月的一个日期的概率．
20．【解答】解：（1）把A（﹣1，0）代入y＝x2﹣2x+c得1+2+c＝0，
解得c＝﹣3；
故答案为：﹣3；
（2）当y＝0时，x2﹣2x﹣3＝0，
解得x1＝﹣1，x2＝﹣3，
∴抛物线与x轴的交点坐标为（﹣1，0），（2，0），
∵y＝x2﹣2x﹣3＝（x﹣1）2﹣4，
∴抛物线的顶点坐标为（1，﹣4），
当x＝0时，y＝x2﹣2x﹣3＝0，
∴抛物线与y轴的交点坐标为（0，﹣3），
如图，
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（3）当x＝﹣2时，y＝5，
当x＝2时，y＝﹣3，
而当x＝﹣1时，y有最小值﹣4，
∴当﹣2＜x≤2时，y的取值范围为﹣4≤y＜5．
21．【解答】（1）证明：∵Δ＝[﹣（m+2）]2﹣4（m+1）
＝m2≥0，
∴此方程总有两个实数根；
（2）解：方程的一根为t，则另一根为2t，
根据题意得t+2t＝m+2，t•2t＝m+1，
∴2t2﹣3t＝﹣1，
整理得2t2﹣3t+1＝0，
解得t1＝1，t2，
当t＝1时，1+2＝m+2，解得m＝1，
当t时，1＝m+2，解得m，
综上所述，m的值为或1．
22．【解答】解：连接OA，
∵AB是⊙O的弦，半径OC⊥AB，垂足为D，∠ACB＝120°，AB＝6，
∴AD＝BDAB＝3，∠OCA∠ACB＝60°，∠ADC＝90°
∴∠CAB＝30°，
∴CDAC，
设CD＝x，则AC＝2x，
在Rt△ACD中，CD2+AD2＝AC2，即x2+32＝（2x）2，
解得x＝±（负值舍去），
∴AC＝2x＝2，
∵OA＝OC，∠OCA＝60°，
∴△OAC是等边三角形，
∴OA＝OC＝AC＝2．
∴⊙O的半径为2．
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23．【解答】解：（1）如图，△A'B'C'即为所求；
（2）点C′的坐标（2，﹣1）；
（3）∠BGC'＝90°．
[image: ]
24．【解答】（1）证明：∵AB＝BC，
∴∠BAC＝∠C，
∴∠ABC＝180°﹣∠BAC﹣∠C＝180°﹣2∠BAC，
∵∠FAD∠ABC，
∴∠FAD（180°﹣2∠BAC）＝90°﹣∠BAC，
∴∠OAF＝∠FAD+∠BAC＝90°，
∵OA是⊙O的半径，且AF⊥OA，
∴AF是⊙O的切线．
（2）解：连接BD，作AG⊥OD于点G，则∠AGO＝∠AGD＝90°，
∵AF＝8，DF＝4，OA＝OD，
∴OF＝OD+DF＝OA+4，
∴OA2+82＝（OA+4）2，
∴OA＝OD＝6，
∴OF＝OD+DF＝6+4＝10，
∴10AG6×8＝S△OAF，
∴AG，
∴OG，
∴DG＝OD﹣OG＝6，
∴AD，
∵AB是⊙O的直径，
∴∠ADB＝90°，
∵AB＝BC，BD⊥AC，
∴AD＝CD，
∴AC＝2AD＝2，
∴AC的长是．
[image: ]
25．【解答】解：（1）如图所示：
⊙O即为所求；

（2）以H为坐标原点，以AB所在的直线为x轴，以HC所在的直线为轴，如图所示：
∵拱线N的跨径AB长为14m，高HC为6.125m，
∴A（﹣7，0）、B（7，0）、C（0，6.125），
设拱线N的表达式为y＝a（x﹣7）（x+7），将C（0.6.125）代入表达式得6.125＝﹣49a，
解得a，
∴拱线N所在的抛物线对应的函数解析式为：y（x﹣7）（x+7），
将x＝4代入y（x﹣7）（x+7）得：y（4﹣7）×（4+7）＝4.125，
故点D在拱线N所在的抛物线上；
将x＝5代入y（x﹣7）（x+7）得：y（5﹣7）×（5+7）＝3，
故点E在拱线N所在的抛物线上；
将x＝6代入y（x﹣7）（x+7）得：y（6﹣7）×（6+7）＝1.625，
故点F在拱线N所在的抛物线上；
将x＝7代入y（x﹣7）（x+7）得：y（7﹣7）×（7+7）＝0，
故点B在拱线N所在的抛物线上．

[image: ]
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26．【解答】解：（1）由题意，对称轴是直线x1．
故答案为：x＝1．
（2）由题意，∵对称轴是直线x＝1，
又y1＞y3≥y2，且开口向上，
∴|t﹣1|＞|t+3﹣1|≥|t+1﹣1|．
∴﹣1≤t．
（3）设抛物线y＝ax2﹣2ax+4与x轴交点横坐标为x1、x2，
则x1+x2＝2，x1x2，
∵无论t取任何实数，点A，B，C中都至少有两个点在x轴的上方，
∴|x1﹣x2|＜1，
∴（x1+x2）2﹣4x1x2＜1，
即4﹣41，
解得：a，
∵a＞0，
∴0＜a．
27．【解答】解：（1）如图所示，
[image: ]
∵∠ACB＝90°，AC＝BC，CM⊥AB，
∴AM＝BM＝CM，∠ACM＝45°，
∵CD⊥MD，
∴∠ADC＝∠AMC＝90°，
∴点A，点C，点D，点M四点共圆，
∴∠ACM＝∠ADM＝45°；
（2）DF＝AM，理由如下：如图2，
[image: ]
∵∠ACB＝90°，AC＝BC，CM⊥AB，
∴AM＝BM＝CM，∠ACM＝∠BAC＝45°，
∵CD⊥MD，
∴∠ADC＝∠AMC＝90°，
∴点A，点C，点M，点D四点共圆，
∴∠BAC＝∠EDC＝45°，
∵CE⊥DE，
∴∠CDE＝∠DCE＝45°，
∴CE＝DE，
∵∠ADM+∠CME＝90°＝∠CME+∠MCE，
∴∠MCE＝∠AMD，
∵AB∥DF，
∴∠AMD＝∠MDF，
∴∠MCE＝∠MDF，
由∵∠CEM＝∠DEF＝90°，CE＝DE，
∴△CME≌△DFE（ASA），
∴DF＝CM，
∴AM＝DF；
（3）如图3，取AC的中点O，连接OD，OB，连接BF，MF，BD，交点为K，
[image: ]
∵AM＝DF＝BM，AB∥DF，
∴四边形DFBM是平行四边形，
∴MK＝FK，BK＝DK，
∴点K为MF的中点，BD＝2BK，
∵∠ADC＝90°，
∴点D是以AC为直径的圆上运动，
∴当点O，点D，点B三点共线时，BD有最小值，即BK有最小值，
∵AC＝8，点O是AC的中点，
∴BC＝AC＝8，AO＝CO＝4，
∴BO4，
∴BD的最小值为44，
∴BK的最小值为22．
28．【解答】解：（1）如图，当点R与点O重合时，点R绕点S顺时针旋转90°得到点R′，点R′绕点T逆时针旋转90°得到点C；
当点R与点T重合时，点R绕点S顺时针旋转90°得到点R″，点R″绕点T逆时针旋转90°得到点B；
故答案为：B，C；
[image: ]
（2）①当α＝60°时，如图，
[image: ]
∵x轴上的一点P经过一次“α对称旋转”得到点Q，
∴△SPP′和△TQP′均为等边三角形，
∴SP′＝PP′，TP′＝QP′，∠SP′P＝∠TP′Q＝60°，
∴∠SP′T+∠TP′P＝∠TP′P+∠PP′Q，
∴∠SP′T＝∠PP′Q，
∴△P′ST≌△P′PQ（SAS），
∴PQ＝ST＝2，
故答案为：2；
②当α＝30°时，设点P绕点S顺时针旋转30°得到点P′，则SP′＝SP，
如图，将x轴作一次“α对称旋转”后得到直线y＝﹣1，
[image: ]
∵QT⊥x轴，点P经过一次“α对称旋转”得到点Q，
∴点Q的坐标为Q（1，﹣1），
∵点P′绕点T逆时针旋转30°得到点Q，
∴P′T＝QT＝1，∠P′TQ＝30°，
∴∠STP′＝90°﹣∠P′TQ＝60°，
∵∠TSP′＝30°，
∴∠SP′T＝180°﹣∠STP′﹣∠TSP′＝90°，
∵ST＝2，
∴SP′，
∴SP＝SP′，
∴点P的坐标为P（﹣1，0）．
（3）点M在⊙O上，则M绕S顺时针旋转α度以后的M′的轨迹为O绕S顺时针旋转α度以后的⊙O′上，M′关于T逆时针旋转α度以后得到点N，则N在O′关于T逆时针旋转α度以后的⊙O″上，若满足题意，只需⊙O′与x轴有交点O″在粉弧上，且O′T＝O″T，
如图，⊙O″与x轴相切，则O″H＝1，在x轴上取点R，连接O″R，使O″R＝2，
[image: ]″
∴HR，
∴∠O″RH＝30°，TR＝O′S＝1，O″R＝ST＝2，O″T＝O′T，
∴△O″TR≌△TO′S（SSS），
∴∠TSO′＝∠O″RT＝30°，
故0°＜α≤30°；
如图，⊙O″与x轴相切，则O″H＝1，在x轴上取点R，连接O″R，使O″R＝2，
[image: ]
∴∠HRO″＝30°，ST＝O″R，
∴∠TRO″＝150°，
∵∠SO′T+∠STO′＝∠STO′+∠RTO″，
∴∠SO′T＝∠RTO″，
∵O′T＝TO″，
∴△O′ST≌△TRO″（SAS），
∴∠O′ST＝∠TRO″＝150°，
∴α＝150°，
∴150°≤α≤180°；
综上所述，0°＜α≤30°或150°≤α≤180°．
声明：试题解析著作权属菁优网所有，未经书面同意，不得复制发布日期：2024/4/30 17:25:05；用户：周甜甜；邮箱：zhongwang07@xyh.com；学号：40127782
第1页（共1页）
image.png




image2.png




image3.png




image4.png




image5.png




image6.png




image7.png
VAN
NV




image8.png
/l/o/:} @




image9.png




image10.png




image11.png




image12.png
(4




image13.png




image14.png




image15.png




image16.png
C C
/}‘n
_
A M M
K1 P L3p)

Q





image17.png
A
{en
{e
4
= o=
. o
|4
|
_
:x
1A
{1
4
N -





image18.png




image19.png
VAN
NV




image20.png




image21.png
0 1 2 3 4 5
00 | 10 | 20 | 30 | 40 | 50
o1 | 11 |21 | 31 | 41 | 51
02|12 |22 | 32 | 42| 52
06 | 13 23 | 36 | 46 | 56
07 | 17| 27| 37 | 47 | 57
08 18 | 28 | 38 | 48 | 58





image22.png
AY

e Hl ey Fl I Ml i il iy H
1
RN [ N | E U
1
1

e I e I | F e

[ B e B

LoJdo-L_-J





image23.png
(4




image24.png




image25.png




image26.png
]Y




image27.png




image28.png




image29.png




image30.png




image31.png




image32.png
~
G
- e~ N
~
1 ~_ N
N ANIONN
\ Y
||||| >
S .7
-
P
<« ] ] ] ] ] ] | ]
=
(@Y
= N N <t

«

—5—4—3—2—]





image33.png




image34.png




image35.png




